

által megbizattunk a következő feltűnést keltő társ- sem kaphatók, 80 százalékkal a gyári áron alól el- den vevőnek, ki 5 forint árat vasárol, egy szab- tadni.

nak 54 kr. kendő széllal selyem monogrammal, sima himzés.

munka, china ezüstözéssel és hosszú badeni megfá- verlytartó igen magas, párja 1 frt 20 kr.

ódi ezérna beszövítt virágokkal 1 drb 85 kr.

aláncz tagokában, finom munka, vagy páncél forma

gy minden egyes óraláncz a e. k. fémjelző hiralal

alódi ezüst fülbevalók, hölgyek és gyermekek szá-

l párja 1 frt 70 kr. lemezszel, 1 drb 1 frt 50 kr.

gomb finom ezüstből, műemállal egy egész garni-

gyak nem valódi arany vagy ezüstből való, a pénz

munka 1 drb 1 frt 80 kr. u valódi kövel nehaz, urakrak igen nagy, hölgyek-

b 1 frt 50 kr. (Ha a gyürü vagy láncz nem valódi

viszsaadjuk.) el zsebéra jól aranyozva, lánczszal, órakules és tok-

30 kr. pontosan szabályozva, sárgaréz bronzból 1 frt

tozóval, iger csinos munka 1 brb 96 kr, 2 ér

nagy kerettel, uránzott ébenfa, aranyozva üveg és

2 frt 30 kr, 5 évi jótállás. Ugyanoly, mely éjjel

lkészlet, mely áll 6 evőkanál igen nehéz, 6 kávé

1 theazürö, 2 tojás pohár britania ezüstből. 6

rendű mirödég együtt csak 3 frt 50 kr, ezeldű 7

12 személyre 6 frt 50 kr. korszelenze domboru munka, a fedelén egy szöb

1 frt 30 kr. Egy finom vászon ágylepedő, nagy

ató posta-utánvét vagy utalvány mellett

izletvezető, Bécs,

se 32-ik sz. Iroda 24-ik szám

éltetik, a legnagyobb szilárdsg bizonzítéka.

old Ferdinánd

oló gyára

rethen, Pilgramm-utca 20. szám,

ót, csiszoló karikát, vásznat, papirt, puak-

ító-csiszoló, tisztító-szert, tisztító-por, aczél-

amut, pirossimítót, fénköveket, sikkarköveket,

gő szereket, élesítő és simítókat aczélnek,

márvány és üvegeknek stb (252)

Egy üvegcse ára hasznalati utasítás- sal együtt 35 kr.

Kapható: Dobozokban Dr. Rothsehnk V. Emál Götel Nándor gyógyszerész uraknál, va-

lamint az osztr-magyar birodalom minden na- gyobb gyógyszerüzében és kereskedésében.

Központi székhely: rektár nagyban és ki- csinyben.

Brady Károly,

az újangyalhoz" címzett gyógyszerüzében Krenmlerben, Morvaországban.

Pain-Expeller

ezekben: Dr. Rothsehnk

arosi gyógyszerüzében.

Vecsey-ház.

DEBRECZEN

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZATI HIRLAP. A debreczen - vidéki „függetlenségi párt“ közlönye.

Megjelen hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

Előfizetési árak:

Helyben és postán küldve: Egy évre 10 frt. Negyed évre 2 ft 50 kr. Fél évre 5 „ Egyes szám — „ 5 „

Előfizetési pénz e minden közlemény: főpiacz, VECSEY-ház, földszint a szer- kesztőségbe bérmentve küldendők.

Előfizethetni helyben: TELEGDI K. LAJOS és ifj. CSÁTHY KAROLY könyvkereskedésében és a szerkesztőségnél. Egyébütt a postahiva- talok után.

Hirdetési díj:

Négy hasábos peitisorát 5 kr. Nagyobb terjedelmű, mint szintén több izbeli hirdetések, alku szerint a legolcsóbb árért.

„Nyilt-tér“-en megjelenő közlemény minden petit sora 15 kr. Név- vagy bérmentetlen beküldött kéziratok nem vétetnek tekintetbe. — Ugyszintén kéziratok nem adataak vissza.

A vásár után.

Debreczen, július 5.

(\* Kufárok ünnepe, lelkek vásárlása véget ért. Az elpocsekolt milliók nyomában, megvásárolt lelkek szavazata által összevergődött valahogy a többség. Beesületes, tisztességes eszközök nélkül, de sikerült a győzelem.

Bizony szégyenelhetné magát a kormány és pártja. Annyi vádat vágnak arczába naponkint, hogy azt ünérzetes pártnak, ünérzetes kormányuak nem volna szabad türnie.

A napi sajtó tele van a leg- égbekiáltóbb vétkek felsorolásával, melyek a választókerületekben el- követtettek a törvény és a jog ellen.

Ezen kormány előtt semmi sem szent többé. Minden ut az uralom- hoz vezet, gondolja magában. — A tiszta erkölcs pusztulását, tisz- tességes eszközök helyett a legal- asabb eszközök alkalmazását vette munkába. A megalkotott törvény szavai daczára az ő kortesei aka- dálytalanul működhetnek a lélek- vásárlásban. A legnagyobb igazta- lanságok ellen hasztalan szólal fel- valaki. Övé a hatalom, s az erő- szakkal elnyomja a méltatlankodás jogos szavát.

Szomorú kép az valóban, mit a választások a legtöbb kerületben nyujtanak.

Tíz nap alatt annyi visszaélést követtek el, hogy ez a bünlajstrom a legfeketébb pontját képezi a sza- badelvű kormány uralmának.

S még ő nem állal a „nemzet többsége bizalmára“ hivatkozni, midőn pressziót alkalmazott és tisztességtelen eszközöket használt annak kieroszakolásánál. Nem állalja diadálnak hirdetni azt, hogy 50 főnyi többséggel jött ki a választásokból, midőn a legnagyobb hájszát foly- tatta hivatalnokainak minden uton- módon táborába terelésére, s leg- alább is száz kerületben a szava- zatok vásárlásában!

Gyönyörű szép diadal valóban! Épen méltó a Tisza-kormányhoz. A kényserített szavazatok vádoló tö- mege s borgöz veszi körül.

A vásárnak most már csak romjai láthatók. A komédiás bódé tovaszáll. A „bizalom“ szellője ked- vezően fujdogal körülte. A kor- mányé az ut egészen az ország- házig.

Akárhány sippal és trombitá- val hirdesse is azonban győzelmét a kormánypárt: ismerjük annak ér- tékét. Kieroszakolt győzelem az, melyet csak a Tisza-kormány te- kint bizalomnak.

A mely kormány politikáját a legtekintélyesebb választókerületek elítélik, az a kormány sokáig nem tarthatja magát.

Jegyezze meg magának a kor- mánypárt, hogy a magyar nemzet zömének szivéből száműzve van. Annak az 50 főnyi látszólagos több-

ségnek értékét ő fogja ismerni leg- jobban.

A választások utolsó napja va- sárnap a függetlenségi pártu volt kedve- zőlegéden megválasztott Verho- v a Gyula.

Nagy Körösön Eötvös Károly. Szilágy-Somlyón Bartha Miklós. A diószádi kerületben Bülnyi József. Szilágy-Cseh: Pap György. Zilahon: László Imre. Tehát e napon hat kerületben győ- ztünk.

Edelsheim-Gyulai br. felmentése a magyarországi katonai főparancsnokságtól, mint Bécsből jelentik, már elhatáro- zott dolog az illetékes körökben. Utódja Szapáry László gr. altábornagy lesz. Edels- heim-Gyulai br. a prágai főparancsnoksá- got veszi át. E változást őszinte örömmel üdvözölnők, mert annak jelét látók benne, hogy az udvari körök is szükségese- nek tart- ják számolni, a magyarországi közvéle- ménynyel.

A tasnádi kerületben tegnapelőtt gr. Károlyi Sándor pártönkivüli választá- tott meg Szongott függetlenségi ellenében 500 szótöbbséggel. Ezzel a választások be- vannak fejezve.

Szell Kálmán a mult vasárnap nagy ünnepiességgel vonult be Pozsony városába, hogy átvegye a választási jegy- zőkönyvet. Az indóházánál több választó fogadta, élükön Beck Antal ügyvéd vá- lasztási elnökkel és Jeszenszky József a párt elnökével. Mintegy 20 kocsitól kí- sérve vonult be Pozsonyváros II. kerüle- tének új képviselője a fellobogozott vá- rosba, hol délután két óraker nagy számú választó jelenlétében vette át a mandá- tumot Beck Antal vál. elnöktől, kinek üd- vözlétere hosszu beszédben válaszolt.

Nyereségek s veszteségek. Eddig megválasztott 226 kormány- párti, 95 függetlenségi, 55 Mér- sékelt ellenzéki, 17 pártönkivüli, 14 nem- zetségi képviselő, 5 kerületben pótválasz- tás lesz.

Az „Ellenőr“ szerint: A mérsékelt ellenzék nyert a sza- badelvű pártól 12 kerületet és pedig Csák- tornyát, Ugodot, — Mohácsot, Eszter- gomot, Nagyszombatot, Kápolnát, Verse- cet, Marosvásárhelyt (Maros Torda m.), Békés-Csabát. Nagy-becskeket. A szél- sőbáltól nyert 2 kerületet: Putnokot, Csurgót.

A szélsőbal nyert a szabadelvű párt- tól 22 kerületet s pedig Kolozsvar két kerületét, Gyöngyöst, Dunavecset, Som- lyó-Vásárhelyt, Vácot, Ráczkevet, Ma- gyar-Óvárt, Győrt, Gyomát, Tordát, Oro- sházát, Nagyaját, Győr-Szigetet, Szolnokot, Karczagot, Aranyos-Medgyest, Diosadot, Zilahot. A mérsékelt ellenzékötől 17 ke- rületet s pedig Nagy-Vásonyot, Edelényt, Szillt, Pinchehelyt, Miskolc egy kerüle- tét, Nagy-Kapost, Aradot, Köbölkuta, Fil- löpszállást, Alsó-Dabast, Duna-Szerdahelyt, Körmendet, Ugrát, Szoboszlót, Kisvárdát, Szilágy-Somlyót, Nagy-Köröst. A pártön- kivüliektől 3 kerületet: Sz.-Gothardot, Tiszahátat, Nagy-Károlyt.

A pártönkivüliek nyertek a szabad- elvű párttól 2 kerületet: Pozsony II-ik ke- rületét, Hidegkutat, a mérsékelt ellenzék- től 2 kerületet: M.-Szigetet, Szék.-Fehér- várt, a szélsőbáltól 1 kerületet: Kapo- várt.

A nemzetiségiek nyertek a szabad- elvűpárttól 3 kerületet. Titelt, Hermányt, Ujgyházat.

A mérsékelt ellenzék nyert 14, vesz- tett 49 kerületet, vesztesége 35 kerület.

A függetlenségi párt nyert 42, vesz- tett, 23 kerületet, nyeresége tehát 19 ke- rület.

A pártönkivüliek pártja nyert 5 ke- rületet, veszített 3, nyeresége 2 kerület.

Egy kis elmélet.

Valamennyi államgazdász és politikus egyetért abban s constatalja azt, hogy lé- gő már is száma azoknak, a kik hivatalu hivatlanul előzönlétek a szellemi pályát; egy igénytelen irnoki állomásra 'száz pá- lyázó is jelentkezik, s az ügyvédek száma évről-évre növekedvén már is megnehezít- tik illetve szigorubb feltételekhez kötik az ügyvédi diplomát. Nagyon helyesen. — Szükség van-e rendszabályra. Hadd jus- son már észbe a sok össel dicsekvő, nagy pipájú, de kevés dohányu polgárnak, hogy van más egyéb szintén tisztességes pá- lyá és megélhetési mód.

Mert látunk a jelenben rosz próká- tort ki ügyes üzletember lehetett volna, mig üzletembert kiből jó prókator válan- dott. Egész lényök az azokra való ráter- metségöket mutatja. Ezek pályájukat té- vesztették. Már ezeken nem segíthetünk, de segítünk hát az utánok következő ge- neration.

Az bizonyos, hogy a melyik tanuló ifju 5—6 gymnasiumi osztályt végzett s bajusza már számba vehető s kezd bele- nőni az ifjak közé: akár van rátermette- sége akár nincs, már szégyenlené az is- kolát odahagyni, hogy talán iparos ta- nonczézá legyen. Aztán valljuk meg, gyak- ran a szellemi vezetők is méltánytalanul söt gunnyal nyilatkoznak azon osztályról, mely többé-kevésbé a nemzet hasznos, — m u n k á s é s é r t e l m e s tömbje, — A gyenge tehetségű ifjuhoz a tanár urak gyakran így szólnak: „Dikies való önnék nem Horatius.“ vagy: „Még csizmadiának sem való!“, maguk pedig a szülék a gyenge tehetségű ifjut azzal rémitgetik, hogy oadaadják „csizmadia“ vagy „asztalos“ inasnak. Tehát már a gyenge gyermekbe ellenszenvet csöpegtetnek az iparos pálya iránt. Az iparos pályát egy oly valaminek declarálják, a melyre iskolázott ember nem igen lép! Mintha oda elég jó volna a képzetlen üres fejt, tanulni nem akaró suhancz is! . . .

Az iskolai növendék tehát csak neki ül a magolásnak, bár nem tudja mege- mészteni a szellemi táplálékot; uszik uszik . . . mig nem elül. Ezen ellülést az osztá- lyokban való megbuktatásnak nevezik. Jó ha ezt még mindjárt az algyumnasiumokban alkalmazzzák, de kell, hogy lelkiismerete- sen és igazságosan. Mert ha már a felsőbb osztályokban teszik: büntetik a szülét is a növendéket is. Fáj már ekkor elmaradni az osztálytársaktól s az iskolától, aztán jelentkezni az ifjunál az ünérzet és szé- gyenpirral homlokán jelen meg itt is ott is mert hisz ő . . . megbukott. A serdülő éveket már túlhaladta és akkor látja, hogy áldozata a roszul választott pályának, ta- lán szülei ambitiójának, mely a fiuban mindig „zsenit“ látott. Iparos pályára nem (?) léphet, hiszen ajaka már dereka- san pelyhedzik, iparos tanonczézá legyen? most? . . . hiszen szégyen lenne egy ta- lálkozni valamelyik iskolatársával, Aztán a „mama“ szerföltött ideges elájulna azon gondolatra is, hogy az ő „Belá“-ját valamikor feltűrt, kormos karral, börköténnyel előtte látma, pörölylyel ke- zében, vagy a gyaluforgács közt, vagy ülve a „kerekek“-en. Hiszen nem arra nevelte őt! Ot a Héthársy ivadékok; compromi- talva (! ?) lenne az egész familia, melyből fiskusok, tablabirák söt még egy se- ptemvir is került ki. Nem ezt a megaláz- tatást nem bírnák elviselni.

Ez ál-szeméreméret, ez nem jól van így. Az iparos ép oly büszkek mutathat

az előtte levő börkötényre s munkától meg- barnult kezeire, mint az ügyvéd ékes dip- lomájára, a kereskedő czegetablájára s a pap talárjára. Ezen nézet kell, hogy a tár- sadalom minden osztályát kivétel nélkül áthassa, egy más pálya és működési köré- nek méltánylása, becsülése s tudata an- nak, hogy a külobböző pályán haladók még is egy szerves egészet képeznek, s működésük az egyéni illetve a hazai tár- sadalmi élet felvirágoztatása s jólétének munkálatában culminál.

Kiss Endre,

Apróságok.

Négy százöt választó-kerületben folyt a választási küzdelem; a lapok min- dennap hasábszámra hozták a tudósításo- kat, s volt a ki végig is olvasta.

Söt akadt egy magyar anglus, ki a kormánypárti újságok jelentéseit egymás- hoz adva kiszámította, hogy már eddig is több mint bizonyosan megválasztottak — ötszázhetvenkét szabadelvű képviselőt.

Ez is megtörtént. Nagyban folyt a szavazás. A mérleg hol ide, hol oda hajlott, s az eredmény kétes volt mind a két félre.

X. tanár főkortos létére egész déle- lőtt ide-oda szaladgál, végre kimerülve, agyon izadva fürdőbe megy.

„Hát János, maga miért nem megy szavazni?“ kérdi a szolgától. „Hja, tekintetes uram, nem hagyha- tom itt a fürdőt; ki teregetné a nedves ruhákat?“

„Az istenért, menjen és szavazzon; addig majd végzem én a maga dolgát.“ Jánost végre lehet kapacitálni öt pengővel s a tanár ur erős esküjével, hogy mig János szavazni jár, a fürdő ruhákra gondot visel.

A pápaszemes tudós ur két órán át csavargatja, teregeti az uszó-nadrágokat, lepedöket, törülközőket; akkor végre be- állít János, kegyetlenül berugott állapotban. „Hát leszavazott már?“ kérdi a pro- fessor. —

„Dehogy szavaztam“, röhög vissza amaz, „hiszen nincs kérem nekem szava- zati jogom.“

A külföld.

Garfield még életben van s a merénylőt tettének elkövetésére hir sze- rint magánbosszu vezette, mert hivatal- ból elboacsátott; más verzió szerint a tettes tébolyodott.

Az angol királynő Granville által s a többi külföldi diplomaták is sürgönyi- leg részvétünknek adtak kifejezést az ame- rikai elnök irányában.

Prágában egyre tart az izgalom és nemzetiségi gyűllöködés. Tegnapelőtt a cseh fővárosban a csehországi német kép- viselők gyűlést, értekezletet tartottak. A német kaszinó előtt, hol az ülést tartot- ták, megerősített őrség foglalt állást. Rend- zavaros nem történt. A konferenzián az utóbbi napok eseményei részletesen ismer- tettek. Azután a jelenlevők egyhangulag elfogadták azt a határozati javaslatot, mely szerint felhívás intéztessék a csehországi német néphez. Abban a németek föl fog- nak szólíttatni, hogy az igaz ügyhöz és nemzeti eszméhez hivek maradjanak. Egy másik indítvány az uralkodóhoz indítandó deputációról szölt, ezt azonban nem fog- gadták el, mivel egy érveltek, hogy az uralkodó nem tehető felelőssé a kormány cselekedeteiért. Egy harmadik indítvány is tétetett, melynek értelme az volt, hogy a németek, a főnforgó ügyben küldöttsé- get menesztének a kormányhoz; de ettől is elállottak, úgy okoskodván, hogy ezzel

nem érnek ezéit, mert a kormányval ily kérdésekben nem lehet semmire sem menni.

A török-görög határkérdés megoldásának utolsó aktusa a két fél közti konvenczió aláírása, a porta részéről még mindig nem teljesített. Legutóbb a nagykövetek személyesen sürgették a portánál a konvenczió aláírását, azonban eredmény nélkül. Most végre Corti gróf, az olasz nagykövetség társai nevében írott jegyzéket intézett a török külügyminiszterhez, melyben, mint hírlík, a diplomáciai testület méltó türelmetlenségének igen világos kifejezést adott. Midhat pasára vonatkozólag felmerült az a hír, hogy megkegyelmezettése érdekében a hatalmak közösen lépést tesznek. E híreket most határozottan megczafolják.

A lipcsei lapok általában helyeslik a kis ostromállapot kihirdetését, mint-hogy Lipcse főfőszakát képezi a szociális propagandának. Magából Lipcseből mintegy tizenkét delegáltat küldtek a múlt évi svájci kongresszusra, s a titkos izgatás szálai Lipcseben összpontosulnak.

A párisi nemzetközi pénzkonferenciáról azt írja a New-York Tribune, hogy Anglia magatartásától nem lehet semmi előnyt várni arra nézve, hogy a ezéit elérni lehessen. A többi európai államok sem végzik komolyan az ügyet. E szerint Északamerikának magának kell megoldania az ezéitkérdést. Az első lépés természetesen az leendő, hogy az ezéitpénz veretésével fel fognak hagyni, mert ez semmi előnyt nem szerez Északamerikának és csak Nagy-Britanniának és Németországnak használ.

A muszka birodalom minden részéből a legagasztobb hírek érkeznek. Moszkvában a rendőrség egy új összeesküvés nyomára jött, melynek tagjai csupa fiatal emberek, kik magukat Krasznai kinsaloknak (vörös törnek) nevezik. Mindnyájan esküdt tettek le, hogy megölik a cárt, az egész császári családot és azokat a kormányzókat, kik a szabadság — azaz a szabadelvű rendszabályokat és alkotmányt ellenzik. E fiatal embereknek Pétervárra kellett volna menniök, hogy megkezdjék Muszkaország felszabadosításának munkáját, de egy feljelentés következtében a rendőrség meglehetősen jó eleve minden intézkedéseket, hogy elutasítsák megakadályoztassa, de mindaddig még nem sikerült ez összeesküvés egyikét is elfogni. Az összeesküvés egyikének, Tri-Monoffnak, üres szállásán forradalmi nyomtatványokat és iratokat találtak. A mi ez összeesküvésnél legfeltűnőbb, hogy a forradalmárok mind álneveket használtak, mint Harmódios, Aristogiton, Timoleon stb. úgy hogy a rendőrség meg eddig sem volt képes egyikének is nyomára akadni.

Kazánban a rendőrség 5 nihilistát fogott el, ezek közt volt egy katonatiszt. A kozákok kik az elfogatást eszközölték, kénytelenek voltak a népet lázadásokkal szétűzni, mivel ez a nihilistákat fel akarta szabadítani. Többen sebesültek meg és egy kozák és egy nihilista elesetek, az

## A „DEBRECZEN” TÁRCZÁJA.

### Nagyszalonta népe

és

### a „szalmás” csárdásné.

Sarkadi Vig Miksa kiálló betyár és Köleséri Katicza mátkájának krónikája.

Hajh, de tán — sóhajtt nagyot Hánzi és szól — jobb lett volna haza sem jünnie, ha itt azóta Vig Miska ült a székében; boldog beszéd, én edes jó szelid apjukom, hadd ölelem jó szívét, száját hadd czup-pintom.

Köleséri Katicza szurja már csak az ő szívét, nem bánja többé másnak se lányát, sem feleségét.

Egyebet is megbánt töredelmes szivből; jó utra térni fogadja itt most lelkéből; Köleséri uram czifra Sárája, Katicza mostohája s a falu szája, Vig Miskát csufan kültte a ház egyetlen lányát; beostiletes legény — így szól Miskához — el sem is hagyja árván maradt babáját.

Haza viszi ősz Sarkadi nagy uramhoz, a kiálló betyárt sirató apához; megcsókolja kezét, leörli könyvtől véres szemét, hogy hű a tiszta lez, lekötí rá megtisztalt lelkét.

utóbbi megakarván szökni, egy kozák le-szurta.

Dél-Muszkaországban csak egy szikra szükséges, hogy a forradalom kitörjék. Ez borzasztó kegyetlenséggel fog dühöngeni az egész birodalomban. Valóban megfoghatatlan, hogy a csár, egész elvakítva az ő mindenese Popedenoseff bigot tanácsai által, oly makacsul szegült ellent a nép követeléseinek, ő róla méltán el lehet mondani, hogy a kit az Isten meg akar büntetni, annak elveszi az eszét. Csak majd akkor fogja belátni, hogy engednie kellene, midőn már késő lesz, mint ezt apja tapasztalta s e makac-ságát drágán fizette meg életével.

### A fővárosból.

Irók és művészek a Kárpátok közt. Az írók és művészek kirándulása iránt oly nagy az érdeklődés, hogy a rendezőség kénytelen volt a mai napon lezárni a részvételre való aláírást, mert annyian jelentkeztek, hogy a vonaton el nem fértek volna. A hazai hírlapok legnagyobb része 2—3 munkatárs által képviselteti magát, a bécsi lapok közül a „Neue freie Presse” (3 tag által), a „Presse” a „Fremdenblatt”, a „Tagblatt”, az „Extrablatt” és a „Deutsche Zeitung” 1—1 tagja által képviselteti magát; a krakói „Czas” s egy szentpétervári lap szintén 1—1 tag által. Hölgyek mintegy harmincz-ötven vesznek részt a kirándulásban. Vidéken valóságilag még többben csatlakoznak. Vidéken is rendkívül nagy az érdeklődés, elanyira, hogy távolesó megyék-ből is több előkelő család jelentette, hogy a kirándulás egyik-másik pontján csatlakoznak a menethez.

Ugron Gabor mentelmi ügye kérdésében már precedens van 1878-ból, midőn az új ház Lukács Béla ügyében határozati-lag kimondotta, hogy a mentelmi jog a választás bekövetkeztével jelen van, sőt felhívta az igazságtudományt, miszerint a bíróságokat ez értelemben utasítsa, ki ezt 1878. őszén azonnal meg is tette. Saját-ságos véletlen, hogy Lukács Béla ügyé-nek referense Ugron Ákos, Ugron Gabor fivére volt.

### UJDONSÁGOK.

\* **Hymen.** Rickl Antal fiatal bir-tokos, vasárnap tartá eljegyzési ünnepé-lyét, Szesztina Lajos nagykereskedő bájos leányával, Piroksa kisasszonnyal.

\* **Tánczvizsga.** Az iparos ifjak egylete szombaton tartá szokásos évi tánczvizsgáját, mely minden tekintetben kiválóan sikerült.

\* **A kiállítási iroda** mai napon megnyitá, s a kiállításban résztvenni akaró iparosoknak mindennemű felvilágosítással szolgál. Az iroda a főbejárat folyosóján, balra van, 2-ik ajtó.

\* **Balogh Zsigmond** fiatal ügyvéd irodáját a piac- és csapóteza szegletén lévő Hajdu-féle házban megnyitotta. — Ajánljuk a közönség figyelmébe.

\* **A debreczeni kiállításra** városunkból eddig a következők jelentettek be tárgyakat: Lókodi Ferencz, Balogh

György, Szabó Ferencz, Sebők Béla, ifj. Fodor István, Kir ügyészség, Wiekert Vilmos, Bótsi Imre, Dávid István, Kon-rád János, Szénási Gábor, Sajtos József, Csapó Ferencz, Bisotka István, Szabó Kálmán, Matiascsik Gusztáv, Andrasek János, Ammer Gyula, Ács Imre, Szabó Kálmán, Gombos Ferencz, Torday János Kerek József, Kubáth József, Kiss József, Kiss József, Tanhoffer Antal, Bartha Fe-rencz Borza János, Várady Ferencz, Kir. ügyészség, Cseplék Károly, Hitter Béla, Szőke János, Kiss Ferencz, Szilvássy Jó-zsef, Reinhardt József, Karsai Karaas Gyula, Friedmann Mór, Dózi Andor, Barna Gábor, Frank József, Körtvélyesi Gyula.

\* **Tisza Kálmán** miniszterelnök e hó 2-ik felében megfogja látogatni azon kerületeket, melyekben megválasztottak. Először a sepsi-szentgyörgyiék részeseülnek kegyes látogatásában, aztán Nagyvárad, végül Debreczen. Azt hisszük a „Nagyvá-rad” aligha rendez akkor diszkiadást, mert ő excellentiája Nagyvárad mandatu-mát vissza fogja adni. Mondtuk mi azt régen, de nem akarták elhinni.

\* **Félreértések.** A szomszéd lap tegnapi száma zsidóellenesnek magyarázza szombati cikkünket. Nem jól fogja fel a dolgot. Mi a budapesti „Eilenör” és „Hon” azon badar állításának megczafolására, hogy a „dicső debreczeni ezívis nép” választott két szabadelvű párti képviselőt, — közöltük a szavazók névsorát a 2-ik kerületben. Általában úgy látjuk, hogy a fővárosban és vidéken azt hiszik, mintha a debreczeni tösgyökere magyar nép változtatta volna meg politikai hitvallását. Nem úgy van a dolog. Csakis hivatalnokokról s az izraelitákról lehet szó. Még tavaly, a választói névsor össze-állításánál egyengette utját a győzelemnek a szabadelvű párt, bevévén abba igen sok nem szavazó képest és kihagyva nagy-számú függetlenségi választót. Itt tehát nem a polgárság hitváltoztatása folytán nyert a szabadelvű párt, hanem nem épen tisztességes eszközök segítségével.

\* **Az idej szüret** kitünőnek ígérke-zik. A szőlőtőkék rakva vannak gyümölcs-csel. A virágzás is elmúlt, s így most már vesély nem fenyegeti a szőlőskerteket.

\* **A t. cz. szülék és gyámokhoz.** A budapesti állami közép ipartanoda igaz-gatósgától. Azon szülék és gyámok — a kik gyermekeiket a jövő tanévre az állami középipartanodába felvétetni kíván-ják — felkértem, hogy őket saját érde-kekben a két havi nyári szünidő alatt gyakorlati ügyesség szerzhethesse végett műhelyekben helyezték el, mert ezután a szabályzatok értelmében a felvételnél a gyakorlati előképzés is mind szigorúbban kívántatik.

\* **Szerencsés újságíró.** A new-yorki Tribune szerkesztőjét, az a szeren-cse érte, hogy egy kisasszony beléje bo-londult. Mit volt tennie, mint hogy nőül vette a kisasszonyt, a kinek szépségén ki-vül még öt millió font sterling hozománya van. Ilyen szerencse csakis amerikai jour-nalistát érhet.

\* **Ötödésör** . . . Berlinben néhány nap előtt különös mátkapár lépett frigre. A menyasszony már négyszer vált el fér-jeitől. Most ötödésör újra visszament első férjéhez. Hiába, igaz van a francia köz-

durok meg betyárt kergettek s honvédre bukkantak.

Vig Miska soká védte magát erősen, ám egy golyó mellén találta keményen; szalmás csárda tölgyfa asztalára lekötöz-ték, friss vízzel, forró könnnyel babája mosta a sebéit.

Hánzi csárdás a söntésből ki nem bajt, ijedtében a csapóajtó közé szorult; elő jött ám Tecca nagy sebbel lobból, kezét csipőre szedett bátorsággal.

Svalizsér bruderek egybe neki för-medtek, kökényszemű csárdásné körül set-tenkedtek; dévajkodó jókedvvel körmtkre koppintott. Hánzi szive erre hangosan föl-dobogott.

Nem ellenségnek való — mondja Tecca — a magyar menyecske, isten is honvédnek, pandurnak teremtette; itt a jó bor felébe, harmadába, liszt-zsákoknok adom dupla árba.

A pandurokkal tovább így legyes-kedett, mérges svalizsérokhöz oda sem né-zett; ne bántsák kendtek a haza katoná-ját — sugja, ne lássák ha oldjuk majd a békóját.

Bortól, menyecske szemétől mámoros pandurok, sárga irigységtől foryanó bős-z svalizsérok, előbb tánczra, danára kelve ajnunzváncigot énekeltek, a pandurok erre, huzozut a nimettel feleltek; Hánzi is ki-

mondásnak, hogy: „az ember mindig visz-záter első szereiméhez.”

\* **Felhőszakadás.** Brassó felett június 30-án felhőszakadás volt, mely nagymérvű rombolást vitt véghez. A „ho-tel Nro 1” melletti nagy hidat az ár el-ragadta, s az alsóvárosi kolostor-utca hid-jait mind elvitte, és igen sok pinzébe behatolva, igen tetemes károkat okozott. A városi nagy esatorna rohamos árja egy két éves gyermeket is magával ragadt, és mint a Kelet írja, ez ideig sem sike-rült a gyermeket feltalálni.

\* **Az aggteleki barlangnak** a fővárosi írók és művészek látogatása alkalmávali fényes kivilágítására nagyban folytak az előkészületek; a barlang előtt fabódé is készült, hogy a vendégek kellemetlen idő esetére az ott tervezett lako-mán védve legyenek.

\* **Az erkölcsök javítása** czéljából, Moszkvában a városi közgyűlésen nemrég azt az indítványt tették, hogy az ünne-p-és vasárnapon, továbbá az azokat mege-lőző napokon a színházak és mulatóhelyek zárva maradjanak.

\* **Vérlezítő gyilkosság.** A biki-tyi előjáróság — mint a „Baja” írja — folyó évi június hó 29-én a bajai bírósághoz jelentést tett, hogy a község hatá-rában egy ismeretlen férfi hullája talála-tott, s mivel rajta a külérőszak nyomai látszanak, gyilkossági gyanu foreg tenn. — A vizsgáló bíró a helyszínen megje-lenve, e hullát megtekintette, első pillana-trára feltűnt, hogy itt, egy borzasztó vad-sággal véghezvitt gyilkosság tényével ál-nak szemben. A holttest, mely több lövés nyomait mutatja, teljesen meztelen, s ha-bár a lövések is elegendők lettek volna az élet kioltására, a gyilkosok megtagadva az emberi érzés utolsó szikráját is, a hullát megegették, különösen a meggyilkolt két karja, a test törzse egészen össze volt égyve. A vizsgáló bíró a község előjáró-ságától a meggyilkolt személyre vonatkozó adatot nem nyerhetvén, puhatólőzást éjtett meg, melyből kiűntek a következők: Han-gya Ferencz bikityi lakos június hó 28-án udvarán erős kutyangatást hallott; aggód-ván lovaiért, kiment, s midőn szomját el-oltandó a kutjából vizet merített, a kut mellől egy vidéki ismeretlen ember ugrott fel, s futott ki a nyitott kapun. Hangya Ferencz erre rögtön lármát csapott, s miu-tán alig 11 óra volt, a tolvajt üldözték, s el is fogta két csendőr, kik foglyukat a község-házhoz szállították. A felelős csen-dőrvezető még azon éjjel Hangya Ferencz-hez ment megtudandó tőle, hogy van-e s minő kára, s midőn megtudta a tényál-lást, eltávozott. Másnap hangya kíváncsi-ságból a község-házhoz ment, hogy a vak-merő tolvajt megnézze, a mint azonban a község-házhoz ért, a felelős csendőrök ve-zetője ötöt karjánál fogva félrehívta s azon tanácsot adta, hogy őcsem, miután károd nincs, ne keresd az embert, mi (t. i. a csendőrök) elbocsájtottuk, te ne is keresd, s ne szólj senkinek. A felelős őr a viz-gáló bíró által azonnal letartóztatva, Ba-jára szállítottott, ugy azon társa is, ki a tolvaj elfogatásánál segédkezet nyújtott. A csendőrök vezetője első ízben tagadta, hogy valakit elfogtak volna, másodizben pedig azt állította, hogy az általuk elfo-gott egyén más volt s nem az, kit meg-gyilkolva találtak fel. A vizsgáló bíró éré-

keveredett a csapó ajtó közül, Teccáját megértvén, svalizsérok közé vegyült. Bor és táncz hevében két táborra oszoltak, s amíg egymásra törve így du-lakodtak, bátor Kata fölragta Miska kö-telét, Hánzival gyorsan elvitte völégényét. Kurucz labancz ribillió után, néme-tek nyargaltak Miska nyomán; de Köle-séri Kata, mint mátkáját Dobozó, bogár fényül paripáján Miskáját ugy viszi. Sar-kadi nemzetes uram tanyájánál megáll, drága martalékával ott egy kamrába be-száll; melengeti, csókjaival élesztgeti, vi-lág szeme elől féltve rejtegeti. Őz Sarkadi uram futott ki a tanyára, megkerült rosz fiának bus látására; a bün-tető isten Vig Miskának megkegyelmezett, ami csinyt s rosszat elkövetett azért meg-szenvedett.

Sok nap és hét mulva kigyógyult sebéből, ám egy évig kinem mozdult rej-tekéből; babája ölében a világ elfeledte, Katiczája s kis fia lett minden öröme.

Neki látott a tiszta élet s becsüle-tes munkának, Köleséri — Sarkadi ház felvirágoztatásának: sok év alatt sok jót is tett, ám azért gazdaggá is lett, ma is élők legszebb nemzetes uramjává ő lett.

(Vége.)

lyes nyomozása tott, hogy a me-golyós, katymár a bonczolás veti meggyilkolt ne-jtén felismerte. A tevés és gyanu, erőszakos tényk ellenük több re-követtek el ezet

\* **Vilmany** ranban az Etsch Siemens-féle ren-linben, a berlii egy hónapon ki-munkálatokat u-merani villanyo-ban rejlik, hogy Gotthard-alaguth hogy ez alagutb-lyett a vonatok-lenséget lehetne nagy panaszra-nyok füstje ren-utasokra, és o-a gotthardi (két-szélyt idézhetne berendezés — b-gitene, s azonki-nyos világitását

\* **Nemzet** ressuat tervezte

„Association” melynek székhel-valetőleg Hugó 19-étől 24-ig Be-évi közgyűlését digi gyűlései Pá-sábanban tartattk Párisban, s felad-megvédeni, s az-tetelésre buzdítat az irodalmi törek-tartani. Bécsben a külföldi vendégek meglekzik az elő

\* **A szeged** Fellner és Helme-ajánlatot nyújtotta E szerint nevezet-koznak a színház-rajzokat s költsé-napijától számítva és az összes kivit- valamint a költés-g költség 4%-át ké-nék, hogy az épi- azon esetben dij-költségnek 2%-át szegert az építés-zakképzett építé-a saját költségük-mindkét esetben-építési költség a- valamivel magas-jazására igényt ne-vántatnák, hogy-összes tárgyalaso-zettek lássák el, vállalkozót is aja-keresztülvitelét m-tési munkákkal-összegét elvállal-házak építése kö-hivatkozva, ígéri-építését a gyako-sen megfelelőleg-rályi biztosság a- gyalás végett lek-gának.

\* **Uzlethe** szerencsem értesít-bádogos uzlethe-ly Frohner-féle ház-Imre ur 1583. sz-roly ur ftszerizl-tem át.

Ajánlom a berendezett bádo-denféle konyha-thea főzőket, tűr-fűrdő- és ülőkáda-és Clossetteket.

Továbbá aj-dogos és építkezé-házterő, fedélzet, padlás ablakok, s-rozások eszközlés

Vidéki meg-legjutányosabb ár-nek. Tisztelettel

\* **Tanügy** mondattan az irá-latával. Irta Imre-e kiadáshoz a kö-zetem és viszony-a kiadás ugy me-magam nézetei s-bővítve és általa-nyilatkozata, h o



# Br. Liebig-féle maláta-kivonatu csokoládé és liszt.

Legjobb vértképző tápanyagok.

STARKER & FOBUDA kir. udvari szállítók gyárából Stuttgartban. A maláta-kivonatu csokoládé első orvosi tekintélyek bírálata szerint különösen gyöngye emésztésben szenvedő, továbbá skropulás, vérszegény gyermekek, gyermekeiket elválasztó anyák, gyöngye leánykák stb. részére kitűnő tápláló, kellemes ízű tápot képez, — A maláta-kivonatu liszt erősítő; könnyen emészthető levest szolgál, előbbeni kórosetekben szintén kitűnő tápanyag, valamint hasznos gyermektáp az első évkortól kezdve. Az árak mindegyik csomagon olvashatók. Kapható a birodalom minden gyógytárában, nagyban Paul Eckardt főraktárában, Bécs I., Weihburg-utca 24. szám.

Temesváron főraktár: C. M. Falmer gyógyszerésznél, Szabadkán F. Főó gyógyszerésznél. (258.)



## KOTZÓ PÁL



Budapest, illóli ut 18. sz.

Ajánlja a május hó 2-án Adán tartott ekeversenyen  
**az első díjjal: arany éremmel**  
**és a második díjjal: ezüst éremmel**  
 kitüntetett szabadalmazott

továbbá:

**gőzmozgonyait**  
fa-, szén és szalmafütéshez,  
**gőzcséplőgépeit**  
üzeltisztító készülékkel,  
a gabonát piaczképesen  
adják zsákokba.

továbbá:

**járgánycséplőgépeit,**  
tisztító szerkezettel vagy anélkül,  
**rostákat, trieurókat stb.**  
Arjegyzékek bérmentve.




## Minden betegnek,

ki gyomor és tüdőben, vérszegénységben, meghűlésben, rekedtségben, sápadtságban és hámorridában szenved, lehet segíteni.

Hoff János urnak, es. kir. udvari szállító feltaláló és egyedüli gyáró a Hoff János-féle maláta kivonatkak, Európa majdnem minden fejedelmének udvari szállítója Bécsben.

Fabrik: Grabenhof, Bräunerstrasse 2., Comptoir und Fabrika-Niederlage: Graben, Bräunerstrasse Nr. 8.

### Köszönőirat.

Kérek gyorsan 13 üveg Hoff János-féle maláta-egészségi sört, 3 csomag (kék papírban) nyáköldő mell bombocot, mivel azon urhölgy, melynek ezen Hoff-féle egészségi-sört hozatom, valóságban nem élhet a nélkül, vagyis mindég betegeskedne.

Teljes tisztelettel

Berghetti A.

Hivatalos győgylevél.

Cs. kir. központi egyet stb. Flensburg: A Hoff János-féle maláta-egészségi sör, mint kitűnő erősítő szer bizonyult.

Major Wittge.

a porosz királyi Lazareth delegátusa.

Raktárak Debreczenben: Rickl J. Zelmos és Csanak Józsefnél.



Kapható Debreczenben: Dr. Rothschnek V. gyógyszerész urnál s csaknem minden nagyobb városi gyógyszerertárban.

## Beigazolt hatás!

Káros hatás elleni jótállás!



### Veloutine

(PAUDRE DE RIZ)

fehér és rózsaszín, erően tapad és láthatatlan a bőrön. Kitűnő minőség, 1 doboz 1 frt.

### Bécsi pipere

Hőfehérke abcpor, rózsaszín és fehér színben. 1 doboz ára 60 kr.

### Hölgy-por,

fehér és rózsaszínben. 1 doboz 30 kr.

### GLICERIN KIVOMAT

„Hőfehérke.”

Üdítő alkatrészekből készítve, a bőr minden tisztátlan szurós pörbésését eltávolítja s az areznak feltűnő virulóságot, frissességet, gyöngédséget teremt, ára 1 frt.

Cs. kir. szabadalmazott hajfijító tej

## PURITAS

Őszbe csavarodó megifjúsítására 14 nap alatt. Ártalmatlan voltaért kezeség, ára 2 frt.

### Koloritás, dióolaj vegy.

Vörös és ősz hajak hibetetlen rövid idő alatt mély fekete színűre tétethetők általa, ára 1 frt.

### LA LEUNE,

egészen ártalmatlan hajfestő szer, különleges szakál feketítő, mely egy szép természetes barna v. fekete színt uevelhet. Egy csomag ára 3 frt.

**Brilantino.** Minden zsiradékos jel hátra maradása nélkül a szakált nagyon fekete színűvé növelni az egyedüli szer, á 80 kr.

**Májszesz.** Kitűnő hatású hajgyökerekre, mely a haj nővést nagyszerűen elősegíti. Legjobb ővszer a haj kihullása és a fejbőr korpasodása ellen, ára 60 kr.

### BQJTORJÁN GYÖK OLAI,

a haját szelíd puhává, nárszony simává teszi és a hajnak táplálékot, erőt és természetes ragyogást nyújt. Egy tégely 1 frt.

Raktára a fenti különleges pire szerekre

Debreczen: Götl Nandor ur gyógyszerertárban. — OTTÓ FRAN CZ, művegyészeti különlegességek tulajdonosa. Bécsben.

### A ki kétségben van a felett, hogy

a hírlapokban feldicsért számtalan gyógyszerhez viseltessék-e vagy közülök melyik iránt viseltessék bizalommal, annak tanácsoljuk, hogy Gorischek Károly es. kir. egyetemi könyvtárostól Bécsben (István tér, 6.) hozassa meg magának a „Betegbarát” című könyvecskét, mert abban a legkipróbáltabb szerek tárgyilagosan és kimerítően vannak ismertetve, úgy hogy teljes nyugalommal bírálhat és a legjobbat választhatja magának. Ezért egy betegnek se kellene sajnálni a fáradságot egy magyar levelezőlap megírására az említett könyvkereskedéshez annyival inkább, mivel a könyvecske ingyen és bérmentve küldetik meg, úgy hogy az a megrendelőnek semmi egyéb költségbe nem kerül. [93.]

## Nincs többé tyukszem és szemölcs!!

A Nagy-Solymosi KONCZ ARMIN gyógyszerész által készített „Clavethyl” atyükszem, szemölcs, anyajegy, vastag bőr és minden hasonló bőrképződményt irtó szer, mely minden égető vagy itető szerből ment, fájdalom nélkül — pár nap alatt — gyógyít, ára 1 egész üveggel 1 frt, Hatásáért kezeskedem. Kapható Budapest főváros, Debreczen és a vidék minden gyógyszerertárban.

Továbbá ajánlom Udvarhelyről postán megrendelhető alábbi kitűnő hatású szereket, u. m.:

„Edes magyar mustár”, gyogyerejü és ételhez való kitűnő, ára egy nagy üveggel 70 kr. 1 liter üveggel 1 frt 70 kr.

„Csuz és köszvényeszes” biztos hatású, több elismerő irattal kitüntetett szer, ára 1 nagy üveggel 1 frt.

„Emésztő labdacsook.” Mindenféle gyomorbetegség, „Katzen jammer”, korhelység utáni betegség ellen biztos hatású, ára 1 frt. o. é.

„Hurut labdacsook, nátha, orr, gége, mell és tüdő katarusnál; gyors és biztos hatású, ára 1 frt.

„Glipiciró”, egér, patkány, vakond, stbit irtó szer. Csakis a rágesáló állatokra ártalmas, háziállatokra tökéletes ártalmatlan, ára 1 dobozzal 50 kr.

„Tanno chinin hajk enő es”, hajbarnító, növesztő, göndörítő, mely éa korpasság ellenes ára 1 frt.

„Arczkenőcs és mosdóvíz” szeplő és minden bőrbetegség ellen, kitűnő ára 1 frt 50 kr.

„Hajszesz”, hajnövesztő, göndörítő, mely és fejkorpásság ellen biztos hatású, ára 1 forint,

Barna vagy fekete „Keleti hajfestő szer”, ára használati utasítással 4 frt.

„Hajpor”, tökéletes ártalmatlan, legfinomabb 1 frt.

„Vértisztító labdacsook”, egy doboz ára 50 kr.

Kéz, hónaly és a kellemetlen szagu lábizzadás ellen biztos és gyors hatású por, ára 1 frt.

Nagy-Solymosi

## KONCZ ANDRÁS, gyógyszerész:

Szekély-Udvarhelytt, Erdély.

Helyben  
Egy évre 10  
Fél évre 5  
Előfizetési p  
főpiacz, VEC  
kesztőség  
Előfiz  
TELEGDI K  
KAROLY K  
szerkesztőség

Debrecz  
Előttünk  
tott képviselő  
A függetle  
tekinthet győze  
Minden p  
függetlenségi  
függetlenségi  
sára; maga a  
vánosan procla  
giek mindenáro  
is a függetlense  
gel jött ki a  
De nem ez a s  
met nagyszerű  
a csata olyan  
mely minden  
használhatta a  
olyan kormány  
delkezése alatt  
ból bőkezűleg s  
dentelé, hogy s  
lemre juttassa.

Óriási pén  
lomba az egész  
vásárlás nyilván  
párttal szemben  
szaporodott me  
párt 30 többség  
a kormánypárt  
gyar városból,  
rúletek többsége  
szavazatoktól fű  
A független  
is biztosan elmo  
gyarországon a  
nyomó többsége  
függetlenségi elv  
A kormány  
sege van; óriási  
rült ez a 40 töl  
jük tőle, mert  
van, hol a bor  
bájtálnak kiosz  
napszám lefizeté  
viselő győzelmé  
A független  
mindenütt az el  
kesedéssel, nem  
tegetésre, mert  
gyar érzelmű e  
megvesztegetni,  
pedig a magyar  
kodik.

A független  
szaporodása, ha  
Kálmánnak, ha  
tani kormányre  
gyar nemzet fe  
postája.

A kettős kerül  
A függetlensé  
őten vannak olyan  
lettek megválaszt  
jak megtartani az  
kerületeikből, erre  
folyással lesz a sze  
alakuló országgyűlé  
nitandó óhajtas, bef  
nak általános érde  
let van minden ese  
zetben, hogy a jövő  
új választás ügyéve  
írott bizottság bátor  
kérdéses kerületek  
azon nagyfotossá  
új választások meg